

文明与美景  
同行

不文明  
煞了风景

# 文明观展入人心

□文/图 本报记者 郭超

10月1日,国庆佳节,天气晴好,我市各文化场馆成了不少游客和市民欢度节日的热门选择。记者在潍坊市博物馆看到,市民、游客自觉践行文明理念,共同呵护城市美丽风景。

当天下午,潍坊市博物馆入口处,前来观展的市民、游客络绎不绝,大家有序排队,依次入场。在各个展厅内,参观者围在一件件文物展品前,认真观摩、细细品读,无大声喧哗、追逐打闹等现象。拍摄时,大家自觉关闭闪光灯,主动做到文明参观。假日期间,该馆举办的“大道之行——山东近现代历史文化”特展,吸引了不少带孩子的家长。展览通过山东抗战记忆的文物与故事,生动再现了齐鲁儿女在烽火岁月里的不屈抗争。在参观过程中,市民、游客文明有序,交流时控制音量,使用互动设施时自觉排队,以实际行动诠释文明内涵。

此外,“山海风韵·千年手泽——潍坊民间文化艺术展”

为市民、游客呈现了一场古今对话。不少小朋友对潍坊风

筝、剪纸、年画、老猫花灯等展品表现出浓厚的兴趣,

在家长的引导下,他们不仅

深入了解了

潍坊非遗文化,还自觉

做到不触摸

展柜玻璃、

有序排队观

看,展现了

良好的文明

素质。



市民文明参观。

□文/图 本报记者 郭超

中秋遇上国庆,在这个充满温情与欢聚的假期,各大商圈餐饮迎来客流高峰。10月3日,记者在潍坊城区采访时看到,市民外出就餐处处践行文明理念,到处是欢乐祥和、文明有序的节日用餐景象。

假期中,记者在城区泰华商圈看到,各种美食挑逗着人的味蕾,吸引了众多市民、游客纷至沓来。垃圾桶随处可见,大家吃完美食后及时将包装扔进垃圾桶。

在一处糕点店铺前,大家有序排队,耐心等待。多家餐厅门外的就餐等待区,坐满排队等候就餐的市民,人头攒动,热闹非凡。为了让大家尽快用餐,不少商家采取叫号模式,省时又高效。市民点餐时,会根据需要按量点餐,交流时不大声喧哗。就餐结束后,还主动打包剩菜,做到不铺张不浪费。“假期有时间和家人一起出去玩,享受这些特色美食,围坐在一起吃边聊,很珍惜这样的团圆时光。”家住城区的张女士表示,吃不完的美食还可以打包带回家,一点也不浪费。

记者在万达商圈看到,各类餐饮门店都张贴着节约粮食的宣传海报,倡导绿色消费,引导市民文明就餐。

文明就餐不仅是中华民族优良传统,更承载着珍惜粮食、勤俭节约的传统美德。让我们从每一次出行做起,用实际行动践行文明承诺,让文明就餐成为城市最美风景线。



市民有序等候就餐。

# 「足下留情」被视而不见

□文/图 本报记者 刘晓梅

国庆假期,文明旅游已成为绝大多数游客的自觉行为。然而,个别的不文明行为依然存在,不仅破坏了景区环境,也影响了其他市民、游客的游玩体验。

10月2日,雨中的自怡园美不胜收,游客、市民或打着伞在公园内散步,或在亭内闲聊。在一处荷花池旁的小亭子内,一个年轻人坐在亭内玩手机,沾满泥水的鞋子直接踩在了坐凳上;另一侧,两名妇女带着一个八九岁的男孩,一边吃东西一边聊天,并随手将食物的包装袋、饮料瓶扔在荷花池内,致使水面上脏乱不堪;草坪内“足下留情”的提醒标语随处可见,仍有一些人对提示牌视而不见,肆意踩踏,有的草坪被踩秃。

在东苑公园,个别人的不文明行为同样大煞风景。多处扑克桌附近的地面上有不少乱丢弃的烟头;还有人将破旧的坐凳用铁锁锁在绿化带的栅栏上;一辆三轮车直接停在休闲广场上……在公园东门外,多辆电动自行车停在人行道、盲道上,影响周围的环境,给行人造成诸多不便。

“有些市民图

一时方便,没有

公德意识,这些

行为不文明,还

影响了城市形

象。”

采访中,

不少市民说,希

望相关部门加

强管理,也希望

市民增强文明

意识,自觉爱

护我们的家

园。



自怡园内游客踩踏草坪。

□文/图 本报记者 刘晓梅

国庆假期,不少市民选择在家门口的口袋公园放松身心。然而,一些市民为了自己的方便,将机动车或电动车、共享单车乱停乱放,还有的随意采摘公园内的山楂,致使山楂树很“受伤”。

10月7日,在城区渤海路与创新街丁字路口以南西侧的口袋公园内,不少孩童在家长的陪伴下快乐玩耍。而不远处出现了不和谐的画面,多辆电动自行车、共享单车横七竖八地停在公园内;在渤海路与福寿东街交叉口东南侧的口袋公园,绿化带内被人扔上了纸屑等垃圾,还有一辆共享单车倒在绿化带上;北宫东街与银枫路交叉口东约200米路南侧的口袋公园内,“公园内禁止停放车辆”警示牌旁边的草坪上,一辆轿车堂而皇之地停在其中,还有一辆轿车挡住旁边的人行道、盲道,给过往的行人造成很大不便。在渤海路与北宫东街交叉口以南东侧的口袋公园内,有多棵山楂树,虽硕果累累但还未进入成熟阶段,却遭到个别市民的野蛮采摘。“这几天经常看到有人上树摘山楂,把树枝都折断了,其实这个时候山楂没熟,并不好吃。”在现场,市民王先生说。

城市文明需要每一位市民的

共同维护,希望广大

市民在享受假期的同

时,也能自觉遵

守公共秩序,

爱护公共设

施,共同营

造文明、

和谐的出

行环境。

轿车停在草坪上。



## 分类广告

订版电话:8888315 13953667072

家政/房产/婚介/招聘

家政月嫂托老保洁维修8600137

招商/维修/礼品回收

提示:请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。